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(2 0.4 b. 1.2 lc. 3.9 l d.9 - e. egylk sem
= ; 47
B Egy 2 keV energiaja elektron a Fold 50 uT értékii magneses terében kdrpalyan mozog. A palya sugara

a. 0.4m \ b.2.15m c.4.8m d. 12 m e. egyik sem

eses tér merdleges egy 0,3 Q ellenallassal lezart, egymast6l 0,1 m-re 1év6 vezetd sinparra. Ha

3. Homogén, 4llandé magn
es vezetd 0,006 N erd hatdsara 2 m/s 4llando sebességgel stirldéddsmentesen csiszik a

a sineket dsszekotd, azokra merdleg

sinen, a magneses indukcid értéke ez or
a.0,1T b.0,15T c.02T (d0,3T \ e. egyik sem

2 veresztmetszetli szolenoidban (7
belsejében egy azonos tengely(, N = 300 menetes 0,15 m” keresztmets

indukalt elektromotoros erd nagysagaa = 2 s pillanatban?
b.1V_)\ c.6,8V d.0.68V e. egyik sem.

a.2,7V
lézer 50 ns hosszii impulzusanak energidja 1200 J. Ha a lézernyalab keresztmetszete 1 cm’, mennyi az

= 1500 menet/m) I = (4 + 3 /) A 4ram folyik. A szolenoid

4. Egy hosszi, 0,4 m
zetii kisebb tekercs van. Mekkora a kis tekercsben

5. Egy szilardtest
elektromos térerbsség maximadlis értéke?

2 8.10" V/im b.6-10°V/m 'c.4-10° V/m
T € (O

6. Egy kémmihold 100 km magasan kering a Fold felett. Minimum mekkora atmérdjiinek kell lennie a felvevo kamera
objektivjének ahhoz, hogy a F6ldon egymastol 50 cm-re 1€vo targyakat mdr két targynak érzékeljen.
a.)2.2cm rb.) 12.2 cm c.)252cm d.) 32.lcm e.) egyik sem.

\ \ d.1-10" V/m e. egyik sem.

_mennyi lesz Brewster szge, ha vizbe (n, = 4/3) meritjik?

7. Ha egy iiveglemez Brewster sz0ge levegbben 57°
d. 63.7° e. egylk sem

" b. 33° c.434°

8. Egy M témegi részecske v, = 0.6 c sebességgel frontalisan §sszeiitkdzik egy m tomegl
iranyban mozgd részecskével és egy nyugalomban lévo dsszetett rendszert képez. A Mim

a. 1.33 \_b. 1.7_8_" g .2 d. 2.34 e. egyik sem

v, = 0.8 ¢ sebességi, ellenkezo
hédnyados

9. Ha egy szabad elektron hullamfiiggvénye y(x) = Asin(3 X 10" x) , az elektron energidja eV-ban
a.0.019 b. 4.3 c. 0. 34 d. 1.3 (e egyiksem § & .

10. Térbeli potencialdobozban 1évé részecske alapallapoti energidja 0.3 eV. Mennyi az energidja a (1,3,1)

kvantumszamokkal jellemzett 4llapotban eV-ban?
a.3,3 0. 1,5 ‘F'__LL‘ d. 0,5
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e. egylk sem
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Nyiz =].33
e=1,6022-10" [SI]
me=9,1095-107" kg
m,=1,6726-10%" kg
k. =9-10" [S]]

& = 8,854-107'% [SI]
to =4m107 [SI]
¢=2,998-10° m/s
h= 6.626-10* [SI]
Ac=h/l mc

k=138 10 [SI]
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Kiegészitendd allitdsok
sEgészitse ki az aldbbi hidnyos mondatokat gy, hogy azok helyes fizikal dllitdst fogalmazzanak meg!'
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1. Migneses mezdben mozgd, témor fémbdl késziilt inga AR . by Voo by i
o) o eeearen 0 kbvetkeztében fékezOdik le.
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sz. [dgben ;.réltozé magneses mezd éltal keltett elektromos mezdben az erbtér munkaja fligg a(z)
S e R R et
(> \ |
(513 Diamagneses anyagok atomjainak ...... iyt ol JRIREE magneses dipélusnyomatéka.
| \ \ 2
4 A Curie hémérséklet felett a ferroméagneses anyagok ......\. . o B e ‘*“(‘j*m“ ey % C‘J"‘"’“J‘Q
...................................................................... |
5 Fraunhofer diffrakcional a forras és a megfigyeld (detektal6 ernyd) az apertaratol. ","C*‘\J'“'k
van ,

--------------------------------------------------------

6. Rés elhajlasi képében a fo elhajlasi maximum kiszélesedik, ha a beesd fény frekvenciaja
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7. Egy dimfnziéban mozgo részecske hullimfliggvényének az elsd gerjesztett allapotban

........... B i PUPIAT VAN,
8. Az illapot degeneracioja azt jelenti, hogy
g
9. A hidrogén atom 7 = 4 f6 kvantumszamahoz tartoz6 dsszes pdlyaallapot szama
\ | A\
|
10. A Heisenberg-féle hatarpzatlansagi relaciéban Ap_az p, impulzus ..¥% g, Ve A0 N>
Aed AN aX  ielenti

gm0 W e R jelenti.

11. Az ,,dﬂapot;ﬁrﬁség x eloszlasfiiggvény X de’ kifejezés megadja az ......... ‘L .......... és

..... B k.. kOZB ......W%&ﬂiﬁ.(..mwm&l. ... Szamat.

e SR 5 B alaop A
12. T= Eﬁémérsékleten a Fermi-szintnél kisebb energidkra a Fermi-Dirac eloszlasfiiggvény értéke
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13. Egy szigeteldben a tiltott sév szélessége tipikusan ...... "”G/R” A A EEEEREEEPRPLS eV
, ]
14. A lézer—mﬁ\cﬂdés alapja az az elemi elektronatmenet, amelyet ...... . L‘"(W&"‘M ........
RPN .. cvseevnisanessen -nak hivunk. |
tf

I5. Ugyanabban az 4llapotban 1év$ fotonok szama %ﬂ?/"b AL lehet .
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IIl. Kérdések

g Vdlaszait ezen a lapon adja meg!

g 1. a.) Hatdrozza meg, hogy homogén magneses mezoben mekkora erd hat egy gérbe vonal(, drammal 4tjart
= m? i

i b) Mekkora erd hat zart aramhurokra homogén magneses mezoben? -
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2. a.) Nyitott dGramkor esetén milyen nehézség 1ép fel a gerjesztési térvény alkalmazasakor? - sen

b.) Hogvan vezetjiik be az eltolasi &ramot? ' ' :
c.))Azg:olési ﬁr:msﬁrﬁség és elektromos térerdsség kapcsolata vakuumban é€s an?ragban. I
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3. A Lorentz-transzformacié felhasznalasaval hatarozza meg a hosszkontrakcio kifejezéseét!
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bolya katasztrofa
akjét. Mit ad meg?
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b.) Irja fel a Planck-féle sugarzasi torvény matematikai
¢.) Rajzolja fel a Planck-féle sugarzasi torvényt megadé fiiggvényt!

5. a.) Mit allit a Rayle




